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Posljednjih nekoliko mje-
seci ne možemo upali-
ti televizor niti pročita-
ti novine a da nas sa svih 

strana ne bombardiraju naslovi-
ma: Amerika u recesiji, Europ-
ska unija ulazi u recesiju, recesi-
ja prijeti i Hrvatskoj, stigla kriza 
i slično. Pa što je zapravo recesi-
ja i kako utječe na nas i naš kuć-
ni budžet?

Po definiciji
Recesija se javlja ako nacional-

no gospodarstvo u dva susjedna 
kvartala stagnira (tzv. nulta sto-
pa rasta) ili bilježi negativan gos-
podarski rast u odnosu na proš-
lu godinu, definiraju ekonomski 
stručnjaci. Globalna se recesi-
ja osjeća u razmjerima svjetsko-
ga gospodarstva ako stopa rasta 
padne na manje od 3 posto.

Što to zapravo znači? Rast ci-
jena, gubitak na tržištu kapitala, 
pad cijena dionica, rast kamata 
na kredite, nemogućnost dobiva-
nja kredita, otpuštanje radnika, 
stečajeve tvrtki... Zvuči strašno. 
Međutim, zapitajte se što vi sami 
možete napraviti za sebe kako bi-
ste što bezbolnije prošli kroz tu 
krizu i recesiju. Umjesto da vas 
obuzme osjećaj straha i nemoći, 
okrenite se sebi i upitajte se što 
zapravo recesija znači za vas? 

Kriza = prilika!
Ovo je vrijeme kada trebate 

razmišljati i ponašati se drukčije. 
Sigurno ste čuli za poslovicu koja 
kaže: “Svako zlo za neko dobro”. 
Je li vam se ikad dogodilo da je 
neka situacija koja je u početku 
izgledala grozno na kraju ispala 
odlična za vas? U kineskom pi-
smu imaju samo jedan znak za 
krizu i priliku. Zašto? Zato što je 
kriza drugi naziv za priliku. Što 

je veća nevolja, to je veća prilika. 
Problem nije u krizi, niti u poteš-
koćama. Problem je u načinu na 
koji im pristupate, odnosno kako 
vi reagirate na njih. Često gubimo 
vrijeme i snagu tražeći krivca za 
situaciju u kojoj smo se našli i go-
vorimo kako to „nismo zaslužili“. 

Kad vam je najteže u životu, 
kad mislite da ste u najvećoj kri-
zi, kad mislite da je smak svijeta, 
zapravo i nije tako strašno. Zasta-
nite, osvijestite to, priznajte si to i 
znajte da vam je to šansa za novi 
početak. Jer iz najvećih kriza ra-
đaju se prilike za novi uspjeh. Sje-
tite se priče o feniksu.

Mali mogu rasti
Jeste li primijetili kako se mno-

gi ljudi obogate za krize? Mnoge 
male tvrtke ostvaruju rast poslo-
vanja. Donald Trump je u inter-
vjuu za CNN nedavno rekao kako 
je ovo izvrsno vrijeme za zaradu i 
kako treba obratiti pažnju na pri-
like koje se pojavljuju.

Nemojte dopustiti medijima da 
vas obeshrabre, ometu ili sputaju. 
Krize se ne treba bojati, treba ju 
prihvatiti kao sastavni dio života i 
učiti iz nje. To znanje i vještine ne 
možete naučiti iz knjiga, iz teori-
je. To je nešto što se stječe samo 
iz prakse. Zove se iskustvo. A to 
vam iskustvo daje novu snagu, si-
gurnost, stav, izgrađuje karakter i 
postajete sve bolji i bolji. Kada ne 
bi bilo kriza, kada bi sve bilo ide-
alno, kako biste onda napredova-
li i učili? I zbog toga vas potičemo 
na akciju.

Popišite troškove	
Svaka ostvarena loša ideja sto 

puta je bolja od neostvarene od-
lične ideje. Predlažem da napra-
vite svoj osobni plan. Odredite 
si prioritete i što vam je stvarno 

važno. Što možete učiniti i radi-
ti drugačije? Vjerujte samo sebi 
jer samo vi znate kako se osjeća-
te. Jedino preuzimanjem odgo-
vornosti za sebe možete upravljati 
svojim životom. Sami ste odgo-
vorni za sve što imate, ali i za sve 
što nemate.

Sada kada ste prihvatili krizu 
kao šansu za novi početak, ideal-
na je prilika da vidite kako to utje-
če na vaš kućni budžet. Odredite 
svoju financijsku vrijednost. Na-
pravite popis svega što posjeduje-
te. Na jednu stranu upišite sve što 
imate: od gotovine, vrijednosnih 
papira, dionica, obveznica, ne-
kretnina, prihoda od iznajmljiva-
nja, vrijednost vlastitog businessa, 
ako ga imate, i slično, a na drugu 
svih svojih troškova. Na primjer, 
troškovi režija, prehrane, odjeće, 
prijevoza, rate kredita, troškovi za 
djecu i ostali troškovi. 

Smisao vođenja financijskog 
dnevnika je planiranje ili uprav-
ljanje kućnim budžetom. Praće-
nje troškova dat će vam uvid u to 
koliko zapravo trošite na određe-
nu kategoriju i hoćete li to i dalje. 
Samo praćenje koliko ste novca 
negdje potrošili neće automat-
ski promijeniti vaše navike, ali 
će ih sigurno osvijestiti. Treba-
te imati i plan štednje, odnosno 
plan upravljanja novcem. Tako 
ćete moći unaprijed planirati svoj 
kućni budžet i odvojiti novac za 
financijsku slobodu.

Nije stvar u tome koliko za-
rađujete, nego što radite sa zara-
đenim novcem. Razlika između 
onih koji imaju i onih koji nema-
ju je u sljedećem: bogati svoj no-
vac štede, a troše ono što im osta-
ne, a siromašni novac troše i štede 
ono što im ostane. 

U idućem broju: 
Cake u poreznoj prijavi
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